

Товарищи животноводы! Дадим Родине в 1962 году 26000 центнеров мяса и 175600 центнеров молока!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся

Год издания 30-й
№ 8 (2741)

СУББОТА, 20 января 1962 г.

Цена 2 коп.

Воспроизводство стада— главная задача

Выполняя Программу партии, животноводы нашего района поставили перед собой большие задачи: уже в 1962 году увеличить продажу государству молока на 23 процента, мяса—на 12 процентов. Такой рост производства сельхозпродуктов заставляет тружеников колхозов и совхозов позаботиться о росте поголовья скота. И, прежде всего, в 1962 году мы должны увеличить число коров на 13 процентов, свиней—на 12,5, птицы—в три раза. Взять эти рубежи—задача большая, выполнение ее требует от животноводов высокого напряжения сил.

Итоги работы животноводов прошлого года показывают, что с выполнением своих обязательств по госпоставкам мяса и молока справились лишь те хозяйства, где рост поголовья скота шел высокими темпами. Так, например, в сельхозартелях имени Матросова, «Коминтерн», в Тарадановском и Барочатском совхозах, выполнивших план по продаже мяса и молока, рост поголовья крупного рогатого скота за год составил 15—20 процентов, а свиней—40—50 процентов. И наоборот, план поставок был сорван в тех колхозах и совхозах, в которых поголовье крупного рогатого скота, особенно коров, осталось на уровне 1960 года. Особенно позорно провалили выполнение плана увеличения числа коров колхозы «Победа», имени Ленина и Уньгинский совхоз. Здесь он выполнен только на 95—98 процентов.

Все эти беды произошли потому, что в 1961 году в большинстве колхозов и совхозов района резко и в худшую сторону изменили отношение к искусственно му осеменению животных, забросили передовые методы воспитания телят, не добились внедрения туро вых опоросов свиней и не улучшили уход за животными, отчего падеж животных по сравнению с 1960 годом не уменьшился.

Сейчас в работе животноводов наступил ответственный период. На фермах крупного рогатого скота идет массовый отел коров. Сохранить телят от падежа, покрыть телочек и яловых коров—главная задача. На свиноводстве идет подготовка к майскому опоросу. К концу января надо провести случку всех свиноматок, отобранных для первого тура опороса.

К сожалению, осеменение животных в большинстве хозяйств ведется очень плохо: до сего времени яловость превышает 20 процентов имеющихся в районе коров.

Не покрыто свыше 1000 телочек случного возраста. Из 850 разовых свиноматок, отобранных к случке, в декабре месяце осеменено всего лишь 367.

Товарищи животноводы! Многочисленные коллективы тружеников предприятий, колхозов и совхозов нашей великой Родины выступают инициаторами борьбы за досрочное выполнение планов четвертого года семилетки. Наш долг—поддержать это патриотическое начинание. Но чтобы наше участие велось не на словах, а на деле, необходимо бороться за выполнение своих обязательств с первых дней 1962 года.

Скончался Аджой Гхон

ДЕЛИ, 13 января. (ТАСС). Трудящиеся Индии, международное коммунистическое и рабочее движение понесли тяжелую утрату. Сегодня в Дели в возрасте 53 лет скончался верный сын индийского ра-

бочего класса генеральный секретарь Национального совета Коммунистической партии Индии товарищ Аджой Гхон. Тов. Аджой Гхон долгое время страдал болезнью сердца.

Квартальный план— на 105 процентов

Колхозники сельхозартели «Заветы Ильинича», идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, решили отметить этот всенародный праздник трудовыми успехами. Хозяйству запланировано в первом квартале четвертого года семилетки привести государству 100 центнеров мяса. На днях с ферм на заготовительный пункт отправлено 105 центнеров этого ценного продукта.

А. Кадкин.

Награды достойным

За достигнутые в 1961 году успехи комитет совета Выставки достижений народного хозяйства СССР наградил медалями выставки и ценными премиями большую группу молодых тружеников села.

Диплома почета удостоен Герой Социалистического Труда Алексей Георгиевич Лисичников, механизатор колхоза «1 Мая» Шилкинского района Читинской области—за получение урожая зеленой массы кукурузы по 1.225 центнеров с гектара на площади 100 гектаров.

Большой Золотой медалью награждено 13 человек. Среди них: Герой Социалистического Труда Любовь Либрагидир-кукурузовод колхоза «Политотдел» Верхнечирчикского района Ташкентской области; Мария Ивановна Марченко—кукурузовод колхоза имени Карла Маркса Никопольского района Днепропетровской области; Николай Иванович Леус—свинарь-механизатор совхоза «Победа» Солецкого района Новгородской области; Серафима Петровна Александрова—доярка совхоза «Утес» Приволжского района Ивановской области; Лидия Ивановна Князева—птицевод совхоза «Комсомолец» Тамбовской области; Валентина Федоровна Бахтурин—бригадир-птицевод совхоза «Красный кут» Саратовской области и другие.

Малой Золотой медалью награждено 24 человека. Большой Серебряной медалью—33, малой Серебряной медалью—18 и Бронзовой медалью—9 человек.

Н. Мальков.

Реальность величественных задач, поставленных XXII съездом КПСС, не вызывает сомнений у советского народа. Но потребуется большая, поистине героическая работа, чтобы воплотить в жизнь программу строительства коммунизма.

Получим высокий урожай кукурузы

В прошлом году мы получили низкий урожай кукурузы. Вместо 270 центнеров с гектара по плану—159 центнеров зеленой массы.

В чем причина? На мой взгляд, в первую очередь, в том, что мало вывозили перегноя на поля. В этом году делась вывозкой перегноя обстоят лучше. Этим вопросом стали заниматься еще осенью. Правда, вначале была у нас низкая производительность на погрузке. Но вот в ноябре получили для погрузки перегноя универсальную раму РУ-06, затем построили передвижную эстакаду. И вот сейчас мы за сутки вывозим по 170—200 тонн перегноя.

Ежедневно на вывозке удобрений занято пять грузовых автомашин и 4 трактора «Беларусь» с тележками. Жаль, что не хватает тележек для тракторов, а то можно было бы производительность труда увеличить.

Многие механизаторы, занятые на вывозке перегноя, относятся к порученному делу добросовестно. Можно отметить трактористов Федора Донцова и Виктора Липустина. Не было случая, чтобы они не выполнили дневного задания. С огнем работают шофер Леонид Никифоров. Хорошая организация работы во многом зависит от бригадира В. И. Чаплыгина.

Нам доведен план вывезти перегноя на поля 14000 тонн. Расчеты показывают, что с этим заданием справимся. Мы уже вывезли более 3000 тонн. Достаточно сказать, что в 1961 году всего вывезли 1600 тонн.

Мы приложим все усилия, чтобы в этом году получить высокий урожай кукурузы и свеклы, тем самым на деле претворить в жизнь решения XXII съезда КПСС.

Н. Бирюков,
гл. инженер Мельковского совхоза.

Бьем тревогу!

«Что нам мешает хорошо работать?» Под таким заголовком в начале января наша газета опубликовала статью селькора свинарки четвертой фермы Мунгатского совхоза К. Криушевой.

В статье вскрывается вопиющая бесхозяйственность, допускаемая руководством фермы и главными специалистами совхоза, несоблюдение ветеринарных и зоотехнических норм содержания свиней, отсутствие заботы об условиях труда работников свинофермы.

Произведенная на днях проверка показала, что руководители фермы (управляющий тов. Жежелев), главный зоотехник совхоза тов. Леоненко и главный ветврач совхоза тов. Рябинин даже не подумали об устранении серьезных непорядков. Все остается по-прежнему. Более того, увеличился падеж поросят.

Мы требуем немедленного принятия мер к наведению надлежащего порядка на свиноферме.

Селькоровский пост.

Первые 50 миллионов

БРАТСК, 14 января (ТАСС). Строительство Ангары вносит все больший вклад в хозяйственный оборот Родины. Сегодня первенцы—агрегаты Братской ГЭС уже выдали в высоковольтные трассы

Сибири первые в новом году 50 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Около трех миллионов из них—дополнительно к заданию.

Агитаторы и пропагандисты! Избиратели ждут вашего слова!

Навстречу

Коллектив Крапивинского отделения «Сельхозтехники», иди навстречу выборам в Верховный Совет ССР, борется за успешное выполнение плана первого квартала по ремонту сельскохозяйственной техники.

Хорошо труются с первых дней четвёртого года семилетки на ремонте двигателей автомобилей Александр Каменев. Он систематически перевыполняет дневные задания. Работает с высоким качеством.

По-прежнему идут в числе передовиков соревнования коммунисты И. Буслаев, И. Коврижников. Славно трудятся также текстильщик К. Горбаговский, механизаторы И. Асташкин, Н. Терещенко, Я. Высоцанский и другие.

Партийная организация сейчас, во время предвыборной кампании, наметила меры по развертыванию массово-политической работы, содержанием которой является разъяснение материалов XXII съезда КПСС, задач коллектива отделения, вытекающих из Программы партии. Партийное бюро намерено провести с рабочими мастерских цикл бесед по материалам партийного съезда. Так, управляющему отделением «Сельхозтехники» тов. Кузнецовой поручено провести беседу на тему «Путь повышения производительности труда». Старший инспектор тов. Говоров выступит с беседой «Максимальное ускорение технического прогресса—всенощная задача». На тему «Борьба против расстоятельства—важнейшая народная задача» проведет беседу с рабочими зав. производством тов. Шинкаренко.

Поручено также подготов-

виться и провести беседы по Программе КПСС тт. И. Буслаеву, главному инженеру тов. Антонову и ряду других руководящих работников.

выборам

В целях повышения действенности соревнования в мастерских имеется доска показателей, на которой отражаются итоги работы за пятнадцатку каждого рабочего. До последнего времени в мастерской регулярно подводились итоги работы мастерской за каждую пятнадцатку (пятиминутки). Правда, в начале месяца эту работу мы несколько ослабили. Допущенный недостаток устраним немедленно.

Не находится в стороне от общего дела и наша стенная печать (редактор член КПСС тов. А. Ф. Васильев). За последние два с половиной месяца редакцией выпущено два номера стенгазеты «Сельхозтехника» и десять номеров сатирического листка «Колячка». На страницах стенной печати отмечаются лучшие производственники, подвергаются резкой критике нарушители трудовой дисциплины. Так, в последнем номере «Колячки» на острейшие критики попали коммунисты тт. Осипов и Лашин. Партийное бюро материала газеты привлекло этих товарищей к партийной ответственности.

Как серьезный недостаток в подготовке к выборам в Верховный Совет ССР следует отметить то, что партбюро еще не организовало работу агитаторов с избирателями на десятидворках. В ближайшее время постараемся такое положение исправить.

А. Чугаев,
секретарь парторганизации
отделения «Сельхозтехники».

До выборов в Верховный Совет осталось менее двух месяцев. Но, как показала проверка, проведенная отделом пропаганды райкома КПСС и редакцией, пар-

тийные организации предприятий и учреждений райцентра до сего времени медлят с развертыванием массово-политической работы среди избирателей.

—Агитатора послушать всегда неплохо. Дома почитаешь газету и остаешься при своем мнении. Иногда кое-что недопонимаешь. В беседе с агитатором можно поделиться мнениями, уяснить неясное.

Постоянным агитатором здесь считают технорука тов. Тихонова. Но, как говорят трудающиеся, и он безмолвствует.

Странную позицию занимает и директор лесозавода тов. Елисеев. Считает, что ему непристойно проводить агитационно-массовую работу. В цехе он не заглядывает, бесед не проводит. Возможно, что он придерживается такого же мнения, как тов. Тузовский.

Есть на лесозаводе редакция стенной газеты из пяти человек. Она неплохо планирует свою работу: выпускать два номера в месяц с приложением «Колячки». Однако члены редакции не проявили инициативы—не осветили в стенгазете ход подготовки к выборам. А стоило предъявить счет коммунистам и профсоюзному активу за их бездеятельность.

Не будем отрицать, что здесь считают нужным развернуть подготовку к выборам, но пока только разводят руками.

Ждут указаний

Пона разводят рунами. Председатель завкома тов. Тузовский на вопрос, как партийная и профсоюзная организация лесозавода готовится к выборам, ответил весьма лаконично: «Никак!»

Ни в конторе, ни в цехе завода нет ни лозунга, ни плаката, говорящего о предстоящих выборах. На замечание тов. Тузовского говорит, делая как бы кому-то снисхождение:

— Ну, ладно, лозунг напишем.

Как и на маслозаводе, здесь нет агитаторов. Бесед с трудящимися по материалам XXII съезда КПСС и о предстоящих выборах никто не проводит. А нужда в этом есть. Вот что на этот счет говорит рабочий Давид Карлович Гергет.

Н. Кондаков, К. Зырянов.

Все еще раскачиваются

18 марта 1962 года в нашей стране будут проходить выборы в Верховный Совет ССР. К этой важной политической кампании уже сейчас должна привестись подготовка в первичных партийных организациях района. Работа агитпунктов, агитаторов на десятидворках, беседы по материалам XXII съезда КПСС, о советской избирательной системе должны быть в центре внимания партийных организаций. Однако к этому большому мероприятию еще не везде готовятся. Не видно этой работы на предприятиях и учреждениях райцентра.

В хлебоприемном пункте вся идеологическая работа сводится только к занятиям кружка по изучению материалов XXII съезда КПСС, но и то, к сожалению, не все труженики этого предприятия охвачены политическим просвещением. Пагубным явлением здесь является то, что руководители предприятия никогда не выступают перед своим

коллективом с лекциями и беседами. Агитаторов по десятидворкам здесь еще не утвердили, беседы об избирательной системе нашей страны, о высших органах государственной власти не проводятся. И не удивительно, что многие рабочие не знают, когда будут проходить выборы.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к выборам в Верховный Совет ССР и в районном Доме культуры, а ведь это центр всей массово-политической работы в поселке. В Доме культуры уже должен был давно работать агитпункт, который можно открыть в читальном зале, должен быть разработан цикл бесед, надлежаще оформлена наглядная агитация. Но работники РДК во главе с директором тов. Селищевым никак не могут раскачаться. Непонятно, чего они ждут?

День выборов в высший орган государственной власти

В. Кульбачный,
пропагандист райкома КПСС.



Киргизская ССР. Колхозники сельхозартели «Новый путь» Иссык-Кульского района борются за звание хозяйства коммунистического труда. Фотохроника ТАСС

Разговор состоялся интересный

Гордость советской женщины. Так называлась тема разговора, состоявшегося на днях в районном Доме культуры. В нем приняли участие собравшиеся в зале.

— Женщина — это строитель, созидатель нового общества. Это учитель, врач, ученый, квалифицированная работница завода, фабрики, животноводческой фермы, государственный деятель, активная общественница. Только в мире социализма она обрела равные права с мужчиной, — говорит учительница Крапивинской средней школы Валентина Михайловна БАБАКОВА. — Само положение женщины в нашем обществе не может не вызывать у нее чувства гордости за Родину, за своих подруг, строящих коммунизм.

В Программе КПСС сформулирован моральный кодекс строителя коммунизма. Требования его должны стать безусловным правилом поведения каждого советского человека. Однако у нас еще не полностью перевелись моральные уроды. В нашем поселке есть семьи, в которых мужчина позволяет себе приходить домой пьяным, унижать жену, отравлять жизнь детей своим грязным поведением. Женщины, вся общественность должны повести с такими горе-героями решительную борьбу.

— Хочу пару слов сказать о гордости девичьей, — заявила Нина КИРПИЧЕВА. — По моему, ходить с поднятым вверх носом, считать себя лучше других — это не гордость, а эгоизм, который надо изживать. Главное — не терять девичьего достоинства, все свои действия и поступки согласовывать с общественными интересами. И плохо, когда гордость девушки не сочетается с чувством товарищеского долга.

Некоторые девушки посту-

пают так: тот или иной юноша ей не нравится; она даже не желает с ним разговаривать. Это неправильно. Вежливость и тактичность никогда не должны покидать девушку.

— Девичья и женская гордость — вопрос актуальный. От правильного понимания и решения его зависит создание крепкой, здоровой семьи, построенной на любви и взаимоуважении, — говорит Зоя Андреевна ПАНОВА.

Бывает такое: в присутствии девушки юноши позволяют себе сквернсловие. Эти же молодые люди в присутствии другой девушки глупостей не допускают. Почему так? Это зависит прежде всего от девичьего поведения, потому что девушке принадлежит ведущая роль в отношениях с молодым человеком. Плохо делают те, что поступаются девичьей гордостью.

Советский человек, воспитанный Коммунистической партией, везде — в труде, в личном поведении — должен быть красивым. И всегда надо помнить, что в нашем гуманном социалистическом обществе хороши те поступки, которые отвечают таким требованиям морального кодекса строителя коммунизма, как честность и правдивость, нравственная чистота, простота и скромность в общественной и личной жизни.

С большим интересом присутствующие выслушали также выступления начальника районного отделения милиции тов. Пащенко и библиотекаря Н. Н. Осиповой.

Работники районной библиотеки сделали хорошее начальство. Хочется надеяться, что такие диспуты будут организованы и по другим вопросам, способствующим борьбе за утверждение в жизнь морального кодекса строителя коммунизма.

И. Шерин.

Беседы о моральном кодексе строителя коммунизма

Превращение нравственных принципов в привычку

Знать наизусть все принципы морального кодекса, держать их только в своем сознании недостаточно. Требуется, чтобы они превратились в глубокое убеждение, в привычку, применялись на практике.

В. И. Ленин придавал большое значение превращению нравственных принципов в привычку. «...Необходимость соблюдать несложные, основные правила всякого человеческого общежития, — подчеркивал он, — очень скоро станет привычкой» (Соч., т. 25, стр. 446). Люди привыкнут постепенно к соблюдению элементарных условий общественности без насилия и без подчинения.

Человек не получает по наследству ни хороших, ни дурных привычек. Он приобрета-

ет их в процессе жизни. Привычки становятся нормой жизни, такой силой, преодолеть которую человеку стоит неимоверных усилий. И самое трудное в воспитательной работе — изменить старые, вредные привычки, привить новые, хорошие, превратить принципы морального кодекса в привычку.

Говоря о необыкновенной силе привычки, председатель колхоза «Красный Октябрь» Куменского района, Кировской области, дважды Герой Социалистического Труда П. А. Прозоров приводит такой факт: «Когда мы стали жить зажиточно, все равно был еще во многом оставался старым: сказывалась вековая привычка. Помню... один старик получил

хотел ставить в ней полати. Мы купили ему хорошую мебель, кровать, матрац, простыни, одеяло. А потом узнаем: спит старик на кровати, стелит постель рядом с ней на полу. В чем дело? «Я же небарин, чтобы спать на кровати», — отвечал он. С трудом удалось убедить его, что спать на кровати — вовсе не признак барства».

Превращение принципов морального кодекса в привычку всех членов общества — необходимое условие дальнейшего нашего движения вперед. Привычки закрепляют нравственные принципы. Недостаточно, например, выработать только сознательное отношение к труду, понимание того, чтобы человек сознавал необходимость добросовестного

шингтону решение. Однако

правительства ряда ведущих стран Латинской Америки, в том числе Бразилии и Мексики, выступают против антикубинских планов Соединенных Штатов. Народы латиноамериканских стран протестуют против агрессивных замыслов американских империалистов. 22 января — в день открытия совещания ОАГ — представители широкой общественности стран Латинской Америки организуют в Гаване конференцию в защиту Кубы.

В декабре прошлого года президент Индонезии Сукарно обратился к народу и армии с призывом быть готовыми к освобождению Западного Ириана — части индонезийской земли, незаконно оккупированной голландскими колонизаторами. Этот призыв придал 95-миллионному народу Индонезии новые силы в борьбе против чужеземных поработителей.

Голландские империалисты любой ценой хотят сохранить свое колониальное господство над Западным Ирианом. На неоднократные предложения индонезийского правительства решить вопрос о воссоединении Западного Ириана с Индонезией путем переговоров Голландия отвечала отказом. Стремясь сломить волю индонезийского народа к борьбе за свободу Западного Ириана колонизаторы не останавливаются перед преступлениями. 7 января они организовали покушение на президента Сукарно. К счастью глава индонезийского государства не пострадал. В последние дни голландские империалисты прибегли к прямым военным провокациям против Индонезии. 16 января голландские военные корабли и самолеты совершили нападение на индонезийские тор-

педные катера, несшие службу у берегов Индонезии. Индонезийский народ расценил этот пиратский акт, равно как и покушение на президента Сукарно, как новое серьезное преступление колонизаторов против Индонезии.

15 января после 25-дневного перерыва возобновила работу XVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Делегации приступили к обсуждению вопроса о положении в Анголе.

Португальские колонизаторы, в течение нескольких столетий угнетающие народ этой африканской страны, хотят увековечить свое колониальное господство в Анголе. Но ангольцы не желают больше терпеть чужеземное владычество. Они с оружием в руках поднялись на борьбу за свободу. На рассмотрение Генеральной Ассамблеи представлен доклад подкомитета ООН о положении в Анголе. В докладе указывается, что коренное население Анголы живет в условиях нищеты и лишено элементарных прав. В стране свирепствуют такие болезни, как проказа, туберкулез, малярия. Таковы плоды хозяйствования португальских колонизаторов в Анголе. На справедливые требования ангольцев португальские колониалисты отвечают карательными экспедициями, на пальмовыми бомбами, повальным арестами, казнями патриотов.

Делегации Болгарии и Польши внесли на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект резолюции, призывающий осудить массовое истребление португальскими колонизаторами коренного населения Анголы и требующих представления этой стране независимости.

Г. Подкопаев.

труда на благо общества. Нужно, чтобы добросовестный труд превратился у человека в навык, в привычку, во вторую его натуру, чтобы человек не задумывался каждый раз над тем,

правильно или неправильно он делает, добросовестно или недобросовестно трудится, не обременяя своего сознания поисками ответов на вопрос, нравственно или безнравственно он поступает.

На практике мы иногда видим, что человек понимает, хорошо знает принципы морального кодекса, но даже у такого сознательного человека проявляются вдруг черты азартизма, нечестности, несправедливости, карьеризма. Это говорит о том, что нравственные принципы у него не превратились в привычку, не вошли в плоть и кровь и при определенных обстоятельствах прорываются наружу старые, дурные, вредные привычки. Чаще всего это бывает с не-

Международный обзор

Заговор против Кубы *Агрессивные действия голландских империалистов против Индонезии* Свободу народу Анголы

Американские империалисты, потерпев в прошлом году поражение при организации нападения на Кубу наемных банд, не отказались от агрессивных планов в отношении кубинского народа. Они продолжают и сегодня плести против него сети заговоров, забрасывают на Кубу шпионов, диверсантов, убийц. Более того, они решили втянуть в свои грязные антикубинские дела и страны Латинской Америки. С этой целью по инициативе США в уругвайском городке Пунта-Дель-Эсте созывается 22 января совещание министров иностранных дел стран — членов организации американских государств (ОАГ), в которую помимо США входят все страны Латинской Америки.

Американская печать не скрывает, что главная цель США на этом совещании — добиться принятия решения о применении коллективных мер, направленных на удушение Кубинской Республики. США требуют, чтобы министры иностранных дел государств — членов ОАГ осудили отношения Кубы с социалистическими странами, предписали американским государствам порвать с Кубой дипломатические отношения и объявить ей экономическую блокаду. Эти меры, по замыслу американских империалистов, должны подготовить почву для новой вооруженной интервенции против Кубы.

США идут сейчас на все меры, вплоть до открытого насилия, чтобы заставить правительства стран Латинской Америки одобрить в Пунта-Дель-Эсте угодное Ва-

тингтону решение. Однако

правительства ряда ведущих стран Латинской Америки, в том числе Бразилии и Мексики, выступают против антикубинских планов Соединенных Штатов. Народы латиноамериканских стран протестуют против агрессивных замыслов американских империалистов. 22 января — в день открытия совещания ОАГ — представители широкой общественности стран Латинской Америки организуют в Гаване конференцию в защиту Кубы.

Окончание на 4 стр.

18—30

января

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Шестая (пражская) конференция РСДРП

Одним из важнейших событий в истории Коммунистической партии Советского Союза явилась шестая Всероссийская конференция РСДРП, состоявшаяся в Праге 5—17 (18—30) января 1912 года. Конференция собралась в обстановке нового революционного подъема масс, когда с особой остротой встал вопрос об укреплении партии и очищении ее рядов от оппортунистических элементов. Меньшевики-ликвидаторы, троцкисты так далеко зашли в измене делу пролетариата, что необходимо было не только идеально порвать с ними, но и изгнать их из партии. На конференции были представлены почти все действовавшие в России партийные организации, поэтому она фактически сыграла роль съезда партии. Работой конференции руководил В. И. Ленин. Он председательствовал на заседаниях, выступал с докладами почти по всем вопросам конференции. В. И. Ленин является автором проектов резолюций по важнейшим вопросам порядка дня конференции. Огромное принципиальное и практическое значение имели решения конференции об изгнании меньшевиков-ликвидаторов, а также троцкистов и передовцев из партии, организационно оформившие фактический разрыв с оппортунистами. На основе доклада В. И. Ленина «О современном моменте и задачах партии» конференция дала глубокий анализ политического положения в стране, отметила начало нового революционного подъема в России и

выдвинула в качестве очередных лозунгов требования программы-минимум: демократическая республика, 8-часовой рабочий день, конфискация всей помещичьей земли. Духом proletарского интернационализма были пронизаны резолюции конференции по международным вопросам. Конференция подчеркнула единство задач рабочих Финляндии и России в борьбе против русского царизма, отметила мировое значение пробуждения народов Азии, послала приветствие германской социал-демократии по поводу ее крупной победы на выборах в рейхстаг. Конференция избрала Центральный Комитет во главе с В. И. Лениным и утвердила редакцию Центрального Органа партии—газеты «Социал-демократ». Пражская конференция РСДРП подвела итог целой исторической полосы борьбы большевиков против меньшевиков, закрепила победу большевиков, определила тактику партии в связи с новым подъемом рабочего движения. Решения конференции имели большое международное значение. Они указывали революционным элементам социал-демократических партий II Интернационала единственно правильный путь—путь непримиримой борьбы с оппортунизмом. Выросшая и окрепшая на базе марксизма-ленинизма, закаленная в борьбе с оппортунистами и ревизионистами всех мастей, Коммунистическая партия прошла славный героический путь.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Корюкина Николая Ивановича Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Греции.

*
Президиум Верховного Сове-

та СССР освободил тов. Сергеева Михаила Григорьевича от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Греции в связи с переходом на другую работу.

Превращение нравственных принципов в привычку

Окончание.
Начало на 3 стр.

В Программе партии неоднократно подчеркивается необходимость воспитания хороших привычек у строителей коммунизма. Так, переход к коммунистическому труду неосредственно связывается с превращением труда в первую жизненную потребность, в привычку трудиться на благо общества. Это предполагает в то же время необходимость осознания общественных интересов, выработку привычки сочетать общественные и личные интересы, что мы и видим в труде миллионов наших лучших тружеников, маяков промышленного и сельскохозяйственного производства.

Пути и средства воспитания хороших нравственных привычек чрезвычайно разнообразны. Разумеется, главным условием здесь, как и везде, является непосредственное участие человека в коммунистическом строительстве, в производительном труде. В тех колхозах и совхозах, где высокая дисциплина труда, хорошо организован труд, гармонично сочетаются прин-

ципы материальной и моральной заинтересованности, люди приобретают хорошие нравственные привычки быстрее, и человек, попавший в этот коллектив со стороны, сразу чувствует его благотворное влияние, перевоспитывается самими условиями жизни. Точно так же хорошие бытовые условия способствуют изменению старых привычек и приобретению новых. Это, так сказать, объективные материальные факторы, которые оказывают непосредственное влияние на психологию людей, помогают им выработать глубокие и правильные нравственные убеждения.

В то же время большое значение имеет действие субъективного фактора — воспитательная работа общественных организаций района, совхоза, колхоза. Коммунисты на селе — ведущая сила. И если воспитательная работа ведется глубоко, процесс воспитания и перевоспитания людей в духе коммунистической нравственности, превращение принципов морального кодекса в практическое действие, в глубокие личные убеждения, в привычку каждого человека

происходит быстрее. Процесс нравственного воспитания и перевоспитания человека — чрезвычайно трудный и сложный процесс. Здесь на сколько задачу не решишь, требуется большая выдержка, терпение, настойчивость. И только тот добивается положительных результатов, кто систематически и неустанно работает над повышением своих нравственных качеств, личным примером действует на других.

Время строительства коммунизма — это время всестороннего, в том числе и нравственного, обогащения каждого человека. Коммунизм утверждает новые, невиданные в истории нравственные отношения между людьми, возвеличивает человека, делает его достойным этой великой эпохи. Соблюдение принципов морального кодекса строителя коммунизма увеличивает притягательную силу коммунизма, делает человека высокоделанным, высоконравственным тружеником коммунистического общества, приближает окончательное торжество коммунистических идеалов.

Э. Струков.

РИГА. В республиканских газетах опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о на граждении Пипикса Криста Яновича и Пипиксы Анины Яковлевны орденом «Знак Почета» за проявленные мужество и стойкость и большую родительскую заботу при спасении и воспитании двух детей погибшего советского офицера-пограничника в период немецко-фашистской оккупации.

...Золотую свадьбу отпраздновали недавно Анина Яковлевна и Крист Янович Пипиксы. Вместе с родственниками и близкими дружной четой от души поздравили и пограничники соседней заставы. Не случайно они всегда помнят о семье старого рыбака, заботятся о ней. Двадцать лет назад муж и жена Пипиксы спасли детей старшего лейтенанта Павла Ивановича Копышико, который в 1941 году был начальником этой заставы и пал в бою.

Немало потребовалось мужества, чтобы спасти двух маленьких сыновей пограничника, вырастить и воспитать их в тяжелых условиях немецко-фашистской оккупации.

В 1947 году удалось разыскать

матерей

Володи и Толи. Выяснилось,

что Раиса Ивановна жила в Горьковской области. После долгих лет разлуки увидела она своих

детей.

Х. 300 универсальных про-

пащих тракторов можно из-

готовить из металла, сбере-

женного рационализаторами и

изобретателями Владимирского

тракторного завода имени

Жданова в минувшем году.

Обязательство по экономии

металла новаторами перевы-

полнено вдвое.

Х. В этом году под саха-

рную свеклу на корм скоту в

Башкортостане намечено занять

около 80 тысяч гектаров.

Большая часть посевов раз-

местится в Целинном крае.

Х. Мощный дизельный дви-

гатель для трактора повышен-

ной производительности соз-
дают ярославские моторостро-
ители. Конструкторы оснасти-
ли его специальным устрой-
ством — турбоагрегатом, по-
зволяющим использовать си-
лу выхлопных газов.

Х. 15 тысяч тонн чугуна,
22 тысячи тонн стали, 12 ты-
сяч тонн проката выдаст сверх
плана четвертого года семи-
летки коллектив Кузнецкого
металлургического комбината.
Такое решение принято на
собрании партийно-хозяйствен-
ного актива комбината.

Х. В этом году под саха-

рную свеклу на корм скоту в

Башкортостане намечено занять

около 80 тысяч гектаров.

Большая часть посевов раз-

местится в Целинном крае.

Х. Мощный дизельный дви-

гатель для трактора повышен-

ной производительности соз-
дают ярославские моторостро-
ители. Конструкторы оснасти-
ли его специальным устрой-
ством — турбоагрегатом, по-
зволяющим использовать си-
лу выхлопных газов.

Х. В этом году под саха-

рную свеклу на корм скоту в

Башкортостане намечено занять

около 80 тысяч гектаров.

Большая часть посевов раз-

местится в Целинном крае.

Х. Мощный дизельный дви-

гатель для трактора повышен-

ной производительности соз-
дают ярославские моторостро-
ители. Конструкторы оснасти-
ли его специальным устрой-
ством — турбоагрегатом, по-
зволяющим использовать си-
лу выхлопных газов.

Х. В этом году под саха-

рную свеклу на корм скоту в

Башкортостане намечено занять

около 80 тысяч гектаров.

Большая часть посевов раз-

местится в Целинном крае.

Х. Мощный дизельный дви-

гатель для трактора повышен-

ной производительности соз-
дают ярославские моторостро-
ители. Конструкторы оснасти-
ли его специальным устрой-
ством — турбоагрегатом, по-
зволяющим использовать си-
лу выхлопных газов.

Х. В этом году под саха-

рную свеклу на корм скоту в

Башкортостане намечено занять

около 80 тысяч гектаров.

Большая часть посевов раз-

местится в Целинном крае.

Х. Мощный дизельный дви-

гатель для трактора повышен-

ной производительности соз-
дают ярославские моторостро-
ители. Конструкторы оснасти-
ли его специальным устрой-
ством — турбоагрегатом, по-
зволяющим использовать си-
лу выхлопных газов.

Х. В этом году под саха-

рную свеклу на корм скоту в

Башкортостане намечено занять

около 80 тысяч гектаров.

Большая часть посевов раз-

местится в Целинном крае.

Х. Мощный дизельный дви-

гатель для трактора повышен-

ной производительности соз-
дают ярославские моторостро-
ители. Конструкторы оснасти-
ли его специальным устрой-
ством — турбоагрегатом, по-
зволяющим использовать си-
лу выхлопных газов.

Х. В этом году под саха-

рную свеклу на корм скоту в

Башкортостане намечено занять

около 80 тысяч гектаров.

Большая часть посевов раз-

местится в Целинном крае.

Х. Мощный дизельный дви-

гатель для трактора повышен-

ной производительности соз-
дают ярославские моторостро-
ители. Конструкторы оснасти-
ли его специальным устрой-
ством — турбоагрегатом, по-
зволяющим использовать си-
лу выхлопных газов.

Х. В этом году под саха-

рную свеклу на корм скоту в

Башкортостане намечено занять

около 80 тысяч гектаров.

Большая часть посевов раз-

местится в Целинном крае.

Х. Мощный дизельный дви-

гатель для трактора повышен-

ной производительности соз-
дают ярославские моторостро-
ители. Конструкторы оснасти-
ли его специальным устрой-
ством — турбоагрегатом, по-
зволяющим использовать си-
лу выхлопных газов.

Х. В этом году под саха-

рную свеклу на корм скоту в

Башкортостане намечено занять